

摩托车司机遭遇车祸重伤倒地 “合肥最美女孩”双膝跪地救伤者

马芹芹 记者 张敏/文 黄洋洋/图

她，稚气未脱，一袭灰色绒袄，却在人命关天的危急关头，毫不“吝啬”地屈膝长跪，侧身贴近痛苦呻吟的伤者口边，一边安慰，一边紧急拨打120急救电话。在她的细心呵护下，终于盼来了120急救车，等将伤者抬离现场后，她一言不发匆匆消失在人群中。她，无疑成为合肥“最美女孩”。

合肥有爱，冬日的暖意还洋溢着新春气息的街头增添一抹温情。

现场

女孩跪地悉心照料车祸伤者

昨日下午15时30分许，在省城金寨路与环城路口北侧50米处，突发一起交通事故，伤者倒地后伤势严重。记者第一时间赶到现场时，一名中年男子正倒在马路中间的快车道上，表情痛苦不已，其身旁倒着一辆跨骑摩托车，路中间的隔离护栏已经断裂两根，已经熄火的30路公交车则停靠路肩，乘客大多离去，只剩下还不知如何是好公交车司机。

由于交通受阻，交警正忙着疏导交通，为即将赶到的120急救车挪出位置。伤者无法动

弹，在其身旁跪着一名女孩，神情显得很紧张，不停地掏出手机拨打电话，当她发现伤者嘴唇微动，便顺势将头凑上前去，听到一串号码后，急忙拨打过去，正是伤者的家人。

“他出车祸了，正在现场，你们快点来……”挂完电话，该女孩不时眺望，催促着扯着嗓子在嚷，“怎么120还没来？”伤者半侧身体无法动弹，其中尤以右手为重，还保持着撰摔倒地的姿势。伤者情绪有些激动，多次执意要起身，但很快被女孩制止住。

感动

高三女孩倾心守候成“最美女孩”

女孩先把伤者放平，扶好颈部，安慰着伤者不要乱动，还时不时掏出纸巾为伤者擦拭额头的灰尘。等待片刻后，女孩又接到了伤者家人回拨过来的电话：“人很清醒，你们来时慢一点，路有点堵，正在等救护车。”不远处正是武警医院（南区），面对挪动困难的车流，伤者多次勉强要求起身，跪在地上的女孩也提议将伤者抬起，就近抬往医院救治，但考虑到伤情并不明确，盲目挪动或导致伤势加重，只得作罢。

“你帮我把右手的东西给拿去，压着我我动不了……”伤者喃喃自语，但女孩低头一看，伤者的右手不停发抖，并未覆盖任何异物：“没有东西压着你，你右

手可能骨折了，没事，马上去医院治疗了。”渐渐地，伤者停止了叫嚷，微闭眼睛等待救援。

大家都被女孩的行为所感动，其轻言细语和看似习以为常的举止，一度让在场所有人误以为是伤者的家人。十多分钟后，120急救车赶到，女孩搭把手将其搀扶起来，伤者很快被抬上车，急速离去。但遗憾的是，救护人员赶到后，女孩一个人默默离开，大家都不知道女孩是谁。

记者迎了上去，与该女孩进行了短暂交流，这才确认了女孩身份。女孩与伤者素昧平生，只是一名恰好路过的路人，名叫钱锦，是合肥七中的一名高三学生。

目击

摩托车倒地后滑行十多米

目击者高小姐当时恰好乘坐30路公交车左侧窗边，她告诉记者，当公交车穿过红绿灯后，由南向北行驶至金寨路上时，自己突然发现窗外的快车道上，有一辆跨骑摩托车行驶路线有些异常，“左右摇晃，歪歪扭扭，司机可能把持不住龙头，但不知是否与车辆发生了碰撞。”

据高小姐描述，该摩托车随后倒地就一路侧滑十多米，相继撞断两个隔离桩后，司机最终飞出伤重倒地不起。恰好同向行驶的这辆30路公交车与摩托车保持平行路线，据公交车司机张师傅称，自己行车途中并未与该摩托车发生正面

碰撞，至于为什么会紧急停车，是当时听到了车尾部传来的异响，“可能是车身与倒地的伤者发生接触，我是避让不及。”

记者看到，摩托车最初倒地的路面上遗留了一道道硬痕，张师傅也不止一次提及，该摩托车当时正准备超车，车速较快导致方向失控。

记者后从安医附院了解到，伤者姓余，通过CT检查发现右臂、颈椎和腰椎位置有撞击伤，需要进一步留院治疗，由于救治及时，目前并无生命危险。据伤者家人称，余某当日驾车准备前往六安路办事，半途中遭遇车祸。目前，事故原因仍在进一步调查中。



对话

“其实我只是做了件该做的小事”

钱锦事后告诉记者，当时自己独自一人打车经过此处，虽然没有目睹车祸发生的整个过程，但其突然发现伤者倒地不起，而且身边没有一个人，自己脑海里立刻萌生了“救人”的想法。“我见出租车准备驶去，直接跟的哥说，‘怎么不下去救人？’的哥倒也很平静，说‘这种事情哪能去救人，万一被讹了……’”钱锦立即叫停出租车，“你不救我去救！”她一把掏出20块钱，丢在车上，穿过车流直奔过去，甚至都忘记了要找零钱。

记者问，“你当时为什么一个人要上前安抚伤者，施援并给他救

助？”钱锦也毫不避讳地称，“这可能跟自己所学文科的细腻柔情有关。”“在发现有人遇到车祸倒地不起时，如果自己不及时上前安慰他，面对络绎不绝的车流，可能会让孤立无助的伤者更加恐慌。”钱锦说，“哪怕就是陪他说几句话，也会让他情绪稳定下来，其实我只是做了一件该做的小事而已。”

钱锦告诉记者，在给伤者的家人拨去电话前，自己曾一度感到不安，“如果没人作证，对方会不会赖上我？我该怎么证明自己的清白？”但让钱锦始料未及的是，伤者的家人在电话中的语气却十分冷

静，轻描淡写几句后就匆匆挂了电话，“会不会误以为我是骗子了，会不会不相信我说的话？”钱锦一连接着拨去电话，直至伤者的家人风尘仆仆赶到。

尽管还有半年时间就要面对高考的磨砺，但钱锦却轻装上阵，她原来已经有了两手准备，在面临高考压力的同时，自己也做好了出国留学的准备。“其实文理都还不错，甚至理科胜于文科，但因为兴趣爱好，还是比较倾向文科类。”钱锦就打算认真备考，一定要接受高考的洗礼，然后再出国：“其实就是想到国外，多学一些自主学习的能力。”